

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék. állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. n. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék. állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Egységes hitvallás a választás küszöbén

Százötvenezer ember roppant tömeggyűlése volt Celdömlők. Üdvös, hasznos és gyümölcsöző találkozó volt ez. Tönkösítétele volt annak az ország-szerető, minden választási nagygyűlésen megmutatókozott hangulatnak, amely az összefogás és egyetértés jegyében kíséri vasárnap a választási utakat elő Magyarországon népcélok felé.

Az elmúlt hetek gyűléseinek bizonyossága után Celdömlőkön gyűlések méretű, hazánk nyugati felében soha még nem látott arányú tömeggyűlés tanúsította, hogy ez az ország-szerető és reakció számára. Mert valljuk meg őszintén: a népi demokrácia ellenségei, külföldi imperializmus rádiói és sajtója, a maradék bel- és külföldi reakció hírdőjei szívesen szeretnek hivatkozni a Dunántúrra, — Hótkozos, sejtelmek, fontoskodó susogással adták egymásnak tovább: ó, a dunántúli magyarok... A nyugati „gyepűk” nyilas eszméiből egykor hívták, s a nyugatra szökött ázszi-densek agyában úgy él ez a Dunántúl, mint valamilyen mesebeli fellegvár, amelynek öröksége csak az ó szavakat hullja. Nos, Celdömlők vasárnapi ünnepélyes tömeggyűlése alaposan és örök időkre megdöntötte ezt a legendát is. A dunántúli jankák szelíd-szép tája nem vadászterület, hanem a reakciónak, az álarcos népellenségnek. Két évvel ezelőtt, 1947-ben még porlyághattak a Dunántúli vármegyékben a Pfeiffer- és Barankovics-pártok korlesei.

Az elmúlt két esztendő lerántotta a leplet a párkasszával eldőlő pártvezérről és valamennyi „vadnyugatos” társáról. A mámor elszállt s a Dunántúli józan magyar népe a józan tényekhez ragaszkodik. Az országépítő népi demokráciához, amely alkot és termel. A melynek ígéretei határidőre (vagy még azelőtt is) kivétel nélkül beteljesülnek. Ely-csok tervei sorra testet öltenek és életet, jobb életet, szebb életet jelentenek.

Ország és világ, barát és ellenség, láthatja, mi történt Celdömlőkön, egy héttel a választás vasárnapja előtt. Százötvenezerk tevénytudása és lelkesedése ünnepélyes fogadalomtételt volt: egységesen szavazunk a boldog magyar jövőre!

A celdömlői gyűlés résztvevői a dolgozó paraszti komoly figyelemmel hallgató, a néprevezető szívből ünnepelő tömegei a különvonalat lelkesen záradékozták — bányászok és ipari munkások, — az ifjúság csapatát, amint boldogan és szabadon meneteltek a napfényes jövő felé, s végül, de nem utolsággal: az asszonyok serege, a magyar nők, leányok, akik egyenrangú és egyértelmű katonái a magyar béke-bátyja falain örökölő generációnak, — százötvenezerk tették tanubizonyosságot amellett, hogy a Dunántúli népe átértékelte és átélte a fordulat esztendőjeinek mélységes jelentőségét és szellemi fejlődés útján tudatosította magában a népi demokrácia szándékait.

A Kisiparosok Országos Központjának felhívása az ország kisiparosaihoz

A Kisiparosok Országos Szabad szervezetének központja a következő felhívással fordult a kisiparosokhoz:

Négy évvel ezelőtt a felszabadulás meghozta minden kisiparos lelkesedésének lehetőségét. A jó pénz, a hároméves terv lehetővé tette, hogy újjáépítsük lerombolt

műhelyeinket, pótoljuk elpusztult szerszámjainkat, felépítsük békés otthonainkat.

Vasárnap, a választás napján, az urnák előtt szavazatainkkal fejezzük ki, hogy egységesen sorakozunk fel a demokrácia, a haladás ügyéért, a béke boldog Magyarországaért, együtt a munkások

tájjal, együtt mindazokkal, akiknek célja az ötéves terv megvalósítása, hazánk építése, népünk feléledése.

Minden kisiparos szorosán nemzeti egységbe iorva szavaz a Népfirontra.

A MINSz felhívása a fiatalokhoz

A választások előestéjén a Magyar Ifjúsági Népi Szövetségnek elnöksége a következő felhívással fordult a magyar fiatalokhoz:

Fiatalfi választóink hatalmas lelkesedéssel, bizalommal, léhasz jzgalommal készülönek a választásokra. Minden magyar fiatal legfontosabb, személyes ügyének tekintti a választásokat, hiszen a fia-

taloknak nemcsak választójoguk van, hanem soraikból képviselő-jelöltek kerülnek ki.

A magyar fiatalok tudják, felelősök a szöb magyar jövőért, terveik megvalósításáért, a béke megörzözéséért és ezért élnek mindnyájan jogalkúkkal. Ezért fognak mindnyájan hazafiai kötelességüket teljesítve az országot építő erők szö-

vetségére, a Népfirontra szavazni.

Minden magyar fiatalit töltöön el büszke és boldog érzés, hogy népünk nagy ünnepe, a választásokon szavazatát o is erősíti a Népfirontot és felsorakozik nagy és bölcs tanítómestere Rákosi Mátyás mögé.

Fiatalság rajta, szavazz a Népfirontra!

A dolgozó magyar nép egységesen álljon a Népfiront zászlaja alá és közösen járja a haladás útját!

Bognár József beszéde a fehérgyarmati választói gyűlésen: A béke öröknek nagy sikere a berlini megállapodás — A Függetlenségi Népfiront minden jószándéku erőt összefog és ebben az összefogásban helyük van az egyházaknak is

Fehérgyarmat ünnepi díszit öltött telnap. Nemzetiszínű és vörös zászlókat lengeltek a majusi szöb. A közönség nagy lelkesedéssel várta Bognár Józsefet, Buoapest polgármesterét, a Független Kisgazdapárt ügyvezető enökét.

Valóságos szekértábor indult meg már a koradélutánj órákban a környező községekből, hogy az érdeklődők százan a nagygyűlés színelyére szülessék. Tunyos, Matolca, Penyige, Kisar, Nagyar, Cegénydányád, Turisvándi, Fülöpudarc, Gáborján, Nábárd, Panyola, Kérszemén küldöttei hozták a szekérkaravánok Fehérgyarmatra s minden kocsin a Népfirontot éltető és az ötéves tervet méltató feliratok voltak.

Gyengén beborult az ég alja s késő délután volt, amikor Bognár József érkezését jelezték. A közönség felállított diadalkapunál Borszáti István, Szatmár megye főispánja, Kenderesi Károly alispán, Fodor Zoltán községi vezető-jegyző, a pártok vezetőivel együtt fogadták az érkező Bognár Józsefet, akit a közönség nagy ovációban részesített. Bognár József kíséretében voltak Páll Tibor, a szervezési osztály vezetője, Kollai István szervező titkár, Szigethy Gyula, a Kisgazdapárt hajdúmezei elnöke, Bartha János, a Kisgazdapárt hajdúmezei főtitkára.

Az esős idő ellenére a Kossuth-kerületben tartott gyűlésen több ezer ember jelent meg. Lelekes eljenzésben tört ki az ünnepelő tömeg, amikor Bognár József a diadalkaputól

gyalog meave a dísztribün elé meát. Itt Kormény Bertalan, a Független Kisgazdapárt, Baoga Imre, az MDP, Erdel Péter, a Nemzeti Parasztpárt, D. Szabó Lóbor reformulus lelkész pedig az egyházak nevében köszöntötte Bognár Józsefet, kérve isen áldását a népi demokráciára.

A Himnuszit énekelte a több ezer főnyi tömeg, majd Nagy Gyula, a Kisgazdapárt fehérgyarmati szervezetének elnöke moncolt megnyitót, amely után Bognár József lépett a mikrofon elé és mondott beszédet.

Bognár József ismertette az ország eddigi fejlődését politikai és gazdasági téren, az elért eredményeket és ebben a dolgozó parasztságának a munkásságával válllvetve végzett munkáját.

— Ha valaki a fasiszta rombolás idején elaludt volna és csak most ébredne fel — mondotta beszéde során — nem lenne szemérem, hogy ennek az országnak élete milyen változatosan ment keresztül nehány év alatt. A helyreállítás korszaka a hároméves terv sikeres befejezésével lezárult s most kezdetét veszi a magyar élet számára hatalmas fejlődés perspektíváit nyitó ötéves terv végrehajtása.

Ismertette Bognár József, hogy mit ad az ötéves terv a magyar falvak számára, eltövi a falu és város közötti civilizációs különbséget, kialakítja az új paraszti életformát, gépesítésével pedig megkönnyíti a magyar dolgozó parasztság helyzetét.

Nagyobb kenyér és kultúra jut a jövőben minden falunak — mondotta a továbbiakban s részletesen kitért a magyar falu fejlődését előző törekvések ismertetésére.

A dolgozó nép egysége s a béke megvédelmzése legfőbb feladatunk törekvéseink megvalósításánál.

Rámutatott arra, hogy a béke öröknek nagy sikere a négy nagy-határú Berlin ügyében létrejött megállapodás. A Szovjetunió vezetése által álló békétábor nagy erőt képvisel, amely megtudja védelmezni a jövőben is a népek békéjét. Továbbra is erőseknek és szilárdnak kell lenniük nemzeti függetlenségünk megvédésében, az imperialisták beavatkozást kísérleteinek megakadályozásában. A Függetlenségi Népfiront minden jószándéku erőt összefog és ebben az összefogásban helyük van a néphez hű egyházaknak is. A református és az evangélikus egyházak korábbi pozitív állásfoglalása után a katolikus püspöki kar pásztorlevele, mint a népi demokrácia felé irányuló pozitív lépés könyveltendő el, melyet bizonyára hasonló lépések követnek, amelyek megemerkák a lehetőségét a katolikus egyház és az állam kapcsolatainak rendezésének.

Ezután azt fejtegette Bognár József, hogy miért van közös lista, miért halad közös listán a Független Kisgazda Párt a többi demokrátiikus pártokkal.

— A demokrátiikus erők egysége mutat a népi hatalom és az ország tovább építésének legfőbb

garanciája jelentkezik a Népfirontban — hangoztatta Bognár József. Felhívta a továbbiakban a falu népet, hogy a reakció behatási kísérletének megakadályozásában vegyen részt mindenki. „A magyar nép egységesen álljon a Népfiront zászlaja alá, közösen haladjon a jobb jövő felé a haladás útján” — fejezte be beszédét a Kisgazdapárt ügyvezető elnöke.

Bognár József szavai után felzúgott a taps és hosszasan elcsötek a párt ügyvezető elnökét, a demokrátiikus pártok vezetőit, a Népfirontot és a béke védelmezőjét a Szovjetuniót.

Kenderesi Károly szatmármegyey elispán szölsít fel ezután, majd ez köveölég Bognár Józsefet ajándékokkal halomzták el a községek kiküldöttei. A MND Sz fehérgyarmati szervezete virágcsokorral kedveskedett, a helyi Kisgazdapárt díszit cipőt, az úttörök virágot és pártoküldönlegességeket, a községek kiküldöttei szebbnél szebb ajándékokat, közöttük egy bárányt is ajándékoztak Bognár Józsefnek. A szatmári községek küldöttei szeretettel jelelt adták a szép ajándékokat...

A szabadtéri nagygyűlést Nagy Gyula helyi kisgazdapárti elnök zárta be, amely után a Szözetot énekelte el a közönség.

Utban Fehérgyarmathoz Bognár József Nagygyűlésen megállót gépkocsijával, ahol a község vezetőivel megbeszélést tartott. Olyan nagy volt az érdeklődés a megbeszélés iránt, hogy az a terem, ahol egybegyűltek az érdeklődök, kicsinynek bizonyult és az általános látköla egyik nagy terembe kellett átvonulni. Itt Hadadi Gyula községi jegyző nyitotta meg az értekezletet, majd Kenderesi Kálmán alispán üdvözölte Bognár Józsefet, aki részletes tájékoztatót adott a nagygyűlésnek az ötéves tervről, a mezőgazdaság korszerűsítéséről, a gépesítésről, a szövetkezési rendszer kiépítésének fontosságáról, a tervezett gazdálkodásról, a Népfiront jelentőségéről, a béke ügyéről és a szavazás kérdéséről.

Közben a 8000 lakosú község apraja-nagyja gyülekezett az utcára és a községből távozó Bognár Józsefet lelkesen éltette.

A Kuomintang második partvédelmi hajórajja átpartolt a néphadsereghez

Kanton: A Kuomintang erök második partvédelmi hajórajja átpartolt a néphadsereg oldalára. — A hajórajhoz 25 egység tartozik közöttük két romboló- és két ágyúnaszád.

Nyereségrészesedés visszaiütetés

Az építési minisztérium hatáskörében tartozó Magasépítési Hiv amely sikerrel teljesíti a hároméves terv építkezési feladatait, 234.810 forint nyereségrészesedést visszafizetést kap. Ebből az összegből a debreceni Magasépítési Hiv 5400, a Nyíregyházi építómunkások szövetkezete 2000 forint visszafizetésben részesül.

Az 5 éves terv sikereit 2 év alatt biztosítja

5 ÉVES TERV BEFEJEZÉSE 2 ÉV ALATT BIZTOSITJA AZ 5 ÉVES TERV SIKERÉT



A mi országos jelöltjeink

Ortutay Gyula

kultuszminiszter, a Független Kiszegzéspárt társelnöke. 1910-ben született Szabadkán, édesapja a Szegedi Napló szerkesztője volt. 1918-ban halt meg, háttagú családját a legnagyobb nyomorban hagyta hátra. Özvegy Ortutayné varrásból tartotta el gyermekeit. Ortutay Gyula iskolai, majd egyetemi tanulmányait súlyos anyagi gondokkal küzdve Szegeden végezte. Alkötő tagja volt a Szegedi Fiatalok Művészeti Köllégiumának, amely a felkutatás terén úttörő munkát végzett. 1935-ben ÁDOB gyakornok lett a Nemzeti Múzeumban, majd a Rádió irodalmi osztályán lektor, később osztályvezetőhelyettes. A németek bevonulásakor azonnal felmondott, de felmondását az igazgatóság nem fogadta el, hanem elmozdította őt állásából. 1929-től kezdve a Szegedi Egyetemen állandó politikai munkát végzett, barátjaival agitációs utakra jártak a szegényparasztság vidékeire, szegedkörtényi tanyákra, Békés és Csánád vármegyébe, onnan Szabolcsra is. A munkás ifjúság számára szemináriumokat, az értelmiség számára politikai előadásokat, kiállításokat rendeztek. Miután Budapestre került, itt egy-egy nagyobb mértékben vett részt a német politikai nyomás ellen meginduló szervezkedésben. 1942-ben belépett a Független Kiszegzéspártba, ahová a fiatal haladó értelmiségiek jelenléteknél is támogatást nyújtottak. A polgári mozgalomban mint helyettes elnök működött és vezette a közéleti bizottságot. Bajcsy-Zsilinszky Endréhez különösen az utóbbi években meleg barátság fűzte, memorandum és beszédek illegális úton terjesztette. Kállay Gyulán és Orbán Lászlón keresztül a Kommunista Párttal, Szakasits Árpádon keresztül a szociáldemokratákkal volt állandó kapcsolata. Egyik alapítója volt a köztársasági Emlékbizottságnak, Honf. Ferenczel együtt szervezője és irányítója a Magyar Munkaközösségnek. 1944 október 15-e után egész családjával bujdosni kényszerült. Egészen a felszabadulásig részt vett az ellenállási mozgalom politikai munkájában. — 1945. január 18-án a Magyar Központi Híradó vezetője lett és a Rádió, s a Magyar Távirati Iroda újjászervezésén, felépítésén dolgozott 1947. március 14-ig, amikor kultuszminiszterré nevezték ki.

Néprajztudománnyal foglalkozik, 14 könyve jelent meg. Két szervert nyerte el a Baumgarten nagydíjat, könyve révén nemzetközi tudományos körökkel tartott kapcsolatot, köztük 1936 óta a szovjet néprajzudósokkal is. 1940-ben a Szegedi Egyetem magántanára, 1945 szeptemberében a Pécsi Egyetem nyilvános rendes tanára. A tudományos tanács társelnöke, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, zenkivül több tudományos társaság elnöke, illetve választmányi tagja.

Mihályfi Ernő

Kiszegzéspárt társelnöke, főszerkesztő. 1898-ban született Nógrád-megyében Bér községben. Apja evangélikus főesperes volt. Középsoklati tanulmányait Pozsonyban végezte, a budapesti egyetemen magyar művelődéstörténetből doktorált. Beutazta egész Európát és két esztendő töltött az Egyesült Államokban is. 1920-tól újságíró, 1936-ban mint felelős szerkesztő átvette a „Magyarország” című lap vezetését és ezt a lapot a Kiszegzéspárt politikai irányának szolgálatába állította. 1939 őszén mikor „Magyarország”-ot kormánylapra alakították át, Mihályfi Ernő kivált a szerkesztőségéből és Bajcsy-Zsilinszky Endrével megalakította a Független Magyarországot, mely a nemzeti ellenállás lapja lett. Majd hónapokon keresztül vezette megbízott külügyminiszterként a külügyminisztériumot is. Az 1947-es választások után miniszteri rangban a közlekedési elnök.

ki hivatalos vezetőjévé nevezték ki. 1948 novemberében az országgyűlés elnöke lett. Részt vett a Párizsi Világbékekongresszuson, — mint a magyar békeküldöttség tagja.

Csala István

földmívelésügyi miniszter 1899-ben, Cegléden született kisparszti családból. Törpebőröként kezdett gazdálkodni, csak szorgalmának és munkájának teljes megfeszítésével tudott megélni. A felszabadulás után a földreform során hat élő gyermekre való tekintettel hat hold földet kapott. A harmincas években kapcsolódott a parasztmozgalomba. Bőven részt vett a különböző szervezetek munkájában.

Debrecen zászlódíszit őríti a választás napjára

Ma délután nagy ünnepély, este Rákosi Mátyás beszédének meghallgatása, utána tűzijáték, utcabál, holnap vidám, deris szavazás, választási népiünnepély

Debrecen máris zászlódíszit őríti a vasárnapi választás alkalmából. A középületek feldíszítve, hatalmas transzparensek hirdetik a választás jelzavait. A kirakatok is ünnepi díszítéssel öltöttek. A házakat is feldíszítik. Erre nézve a Szakmaközi bizottság felhívással fordult a házfelügyelőkhöz — a legzebb díszítést ezúttal is díjazták.

Ünnepi hangulatban készül Debrecen népe a választásra. A választási ünnepély már ma, szombaton délután megkezdődik. Délután 6 órakor a MÁV Műhelytelep zenekara téniszűt ad a Bika előtt. Fel 7-kor megkezdődik a nagy szabadtéri kultúrnapos ugyanott. Kádár László, a MINSZ titkára mond megnyitót, majd a Haladás Dalkör indulót és mozgalmi dalokat énekel. A Fialak Színpadja jeleneteket és villámtréfákat ad elő. A Maxim Gorkij kultúrnapos népi táncokat mutat be. A Dohányipari Központ kultúrjár-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1949. V. 14.

kájában. Folyóiratokban és lapokban többször önként a parasztság kérdéseiről. Mindig a magyar nép és a kisparsztság felemelkedésének politikai jelentőségét hirdette. 1944. decemberében kisparsztpárti nemzeti gyűlési képviselő lett. Azóta tagja a törvényhozásnak, különösen agrarpolitikai téren végzett jelentős munkát. Mint a kisparszti szövetséget egyik legrégebbi és meggyőződéssel baloldali gondolkodású harcosa 1948 nyarán a Kiszegzéspárt jelölése alapján a MOSZK elnöke és ezzel a magyar szövetségi ügy hivatalos vezetője lett. 1948 decemberében földmívelésügyi miniszterré nevezték ki.

dája a „Székványéji álom”-ból a mesteremberek jelenetét adja elő. A műsort a Haladás Dalkör ének-száma zárja be.

Előadás után a kultúrnapos résztvevői meghallgadják Rákosi Mátyásnak a választás előestéjén elhangzó rádióbeszédét. A beszéd elhangzása után nagyszabású tűzijáték és utána bál, tánc éjtelig.

Vasárnap reggel fél héttől 9-ig a MÁV műhelytelepi és a MÁV Fűvöszenekara zenés ébresztőt ad a város több utcáján, utána pedig a szavazó körzetek közelében tartó zenés műsort. Egész délelőtt és délután 15 órakor és 20 kultúrjárda járja a város utcáit és a szavazó körzeteket.

Ezre 8-10-ig a Déri Múzeum előtt szabadtéri színpadon a dohányipari kultúrnapos kultúrnapos ad, majd térzene lesz a helyi választási eredmények kihirdetése.

Mit mond Ortutay Gyula

A PARASZTSÁG SZÖVETSEGESEIRŐL ?

— A magyar parasztság története azt tanítja, hogy a dolgozó parasztság akkor nyert és akkor erősödött, ha együtt mentek a munkássággal, viszont akkor vesztett, ha az urakkal kötött szövetséget.

AZ ELHUNYT BÁNÁS PÜSPÖK UTOLSÓ PÁSZTORLEVELEIRŐL ?

— A püspök utolsó pásztorlevelében, a munka dicsőségét hirdette, s a demokrácia és az egyház közötti béke megvalósítását szálott sikra. Meg kell fogadni tanításait.

A PARASZTSÁGBÓL NEVELT ÚJ ÉRTELMESEIRŐL ?

— A mi célunk az, hogy a parasztságból és a munkásságból emeljük ki azt a vezető értelmiséget, amely hű marad osztályához és amely mindig tudja, hogy melyek a nép politikai, gazdasági és művelődési követelményei és létszükségei. Olyan értelmiség akartunk kinevelni parasztságtulból is, amely az ifjúság való hátszékben soha meg nem tántorodik és sohasem lesz árulója osztályának.

A PARASZTSÁG VEZETŐPOZÍCIÓIRÓL ?

— A parasztság merje vállalni a vezetőpozíciókat, de tanuljon, hogy a pozíciót be tudja tölteni. Rossz szolgálatot tennének a parasztságnak, ha nem azt mondanánk neki: Tied az ország, a hatalom jelentős része, a munkásszabályt való szíves segítséged a hatalom, de ez annyit is jelent, hogy tanulj mind a jobbat, fejlődj, gondolkodj az ország problémáira.

Elfogtak egy betörőt, keresik a károsultakat

Budapestben elfogta a rendőrség Bene József 22 éves közművesegédet, akit sorozatos betörések elkövetésével gyanúsítanak.

Bene beismerte, hogy márciusban Debrecenben tartózkodott és itt az alvilágban Mola Gyula néven közismert bűntársával együtt több betöréses lopás követett el. Többek között az állomás közelében egy villaszéri épüle kénfésén bemászott, a lakás zárt ajtaját feszítéssel feltörte és fehérneműket, ágyműveket lopott. Egy másik helyen felcsúszta a drótkerítés kapu, valamint a lakás ajtajának zárját és férföltönyöket vit el. Harmadik helyre alkuleccsal behatolva nő ruhákat lopott, negyedik debreceni betöré-

sét úgy követte el, hogy a léckerítésen át beugrott az udvarba s egyik lakás nyitott ablakán bemászva egy férföltényt lopott. A károsultak nevei és lakásának címet budapesti kihallgatása során nem tudta megmondani.

A debreceni rendőrség bünygyi osztálya felhívja a károsultakat, hogy jelentkezzenek a rendőrség, főlegint 40. szobában a hivatalos órák alatt.

Nem kerül a rögtönítélő bíróság elé Kovács Imre váncsesdi lakos, aki a múlt héten Berecsyújfaluban az állomás oszámjával agyorgudosta Fónagy Imre váncsesdi lakost. Rendes bíróság vonja felelősségre szándékos emberölés bűntete miatt, ügyec rövidesen tárgyalja a törvényszék büntetőtanácsa.

Hetvenezer középparaszt

kap viseza több mint egymillió forintot az államtól a már belizelt mezőgazdasági fejlesztési járulékok visszatérítéseként. Tudvalevően a kormányzat Rákosi Mátyás javajelére mentesítette huszonnéföldig és háromszázötven kalaszteri korona jövedelmig a dolgozó parasztokat a mezőgazdasági fejlesztési járulékok alól, sőt a már belizelt ilyen adók visszatérítését rendelte el. Még nem történt meg Magyarországon, hogy a már belizelt összegeket térítették volna vissza a parasztságnak. Ez elképzelhetetlen volt a múltban. Most azonban a nép kormányza a segítség és támogatás eddig ismeretlen módjait is igénybe veszi.

De nem ez az egyetlen intézkedés, amivel a kormányzat a dolgozó szegényparasztság segítségére siet. A múlt hónapban mentesítette ezt a dolgozó réteget is a zsrbeszolgáltatási köte-

lezettség alól. Ujabbban rájuk is kiterjesztette az a kedvezményt, hogy az aratásig velük szemben nem lehet árverési eljárás vezetni. A rizstermelési járulékok alól is indokolt esetben mentesítést kapnak a középparasztok.

Népi demokráciánk a középparasztság helyzetén minden vonatkozásban segít. A munkásparasztszövetségben helye van a középparasztságnak is, kik lehatják, hogy sorsukat, felemelkedésüket éppen úgy szívén viseli a népi demokrácia kormányzata, mint a többi dolgozó réteget.

A középparasztságnak a maga fölül felfogott érdekében szívvel-lélekkel ki kell állnia a népi demokrácia mellett, mely számára biztosítja a boldogulást. A vasárnapi választáson mikor a középparasztság a Függetlenségi Néprontra adja le szavazatát, saját jövőjére, saját boldogulására szavaz.

A zsidóság megtalálja a helyét a népi demokráciában

Ménes János polgármester, dr. Weisz Miksa főrabbi, Domokos János főispán beszéde a debreceni zsidóság választási nagygyűlésén

A debreceni zsidóság csütörtökön este a zsidó hitközség nagy tanácstermében nagygyűlést tartott. Zsúfolóság megélt a terem érdeklődőkkel a gyűlés lefolyását hangszórókon az utcára is közvetítették, ott is igen sokan hallgattak.

Dr. Weisz Miksa főrabbi nyitotta meg a nagygyűlést. Hangzóvalta, hogy a zsidóság különösen a béke híve, azért harcol, mert a hitleri öröklet, a sok gyász, szenvedés után békeben, teremből, alkotó munkában kíván élni. A fasiszták 200.000 magyarországi zsidót gyilkoltak le; emlékeznek a megmaradtak a getóra, gázkamrára, csendőrszerepyokra, most itt új Magyarország született meg, az urak országá helyett a nép Magyarországá, a nyilasok országá helyett a népi demokrácia országá, a háború helyett a béke Magyarországá, ahol a zsidóság teljes egyenjogúságot élvez, szabadon, félelem nélkül élhet. A zsidóság a béke oldalán áll, amelynek őre a hatalmas Szovjetunió, a béke biztos záloga. A közönség felállva ünnepi a Szovjetuniót, Sztálin generaliszsimuszát.

Beszéde végén a főrabbi felhívta a debreceni zsidóságot, hogy egy emberként álljon a Népront mellé és végül isen áldását kérte a békét építő, védelmező, megtartó hősi munkára.

Ezután üdvözölte és köszöntötte Ménes János polgármestert és Domokos János főispánt és kérte Ménes polgármestert — aki eddig is megértőleg kezelte a zsidóság jogos és méltányos kérelmeit, hogy segítse a zsidóságot, hogy az öt éves terv keretében a debreceni zsidó Nagytemplomot, amely a múlt évben leégett, elpusztult, újjáépíthessék helyreállításukra...

Ezután Ménes János polgármester, akit a jelen voltak nagy ünneplésben részesítettek — varotta meg előadását a zsidóság időszerű problémáiról.

Ménes János rámutatott arra, hogy a mi társadalmi igazság-evésünk nem feledkezik meg a becsületesen munkálkodó rétegekről, a kiskereskedőkről, kisparszokról, az önállóokról. Ezeknek a dolgozóknak joguk van egyenlő állampolgárként ülni a nép asztalánál, de emellett kötelességük kvenni részüket az asztalértés nagy munkájából. Az öt éves terv során ezek mind munkához, megélhetéshez jutnak. A kiskereskedő jó árúellátáshoz jut, a kisparsz felé hangzó üzenet, hogy sok munkahelyt állítanak fel, ahol az ipari utánpótlás végzik, itt 300.000 új ipari munkást képeznek ki és ez módot ad a kisparszok elhelyezkedésére. A kisparszok és kiskereskedők perspektívája van a szoci-

népi demokráciában, a szociálista állásban.

Ezután a zsidóság kivándorlásának kérdésével foglalkozott. Az egyik rész kivándorolni igyekszik és a kijó bizonytalanságba zuhan, a másik, a többség itt akar és itt is fog élni és keresi a boldogulást, elhelyezkedési lehetőséget az öt éves tervbe, az újjáépítő munkába való bekapcsolódást. A dolgozó nép számára ez a szimpatikusabb. A kivándorlók között vannak a kapitalista beállítottságú emberek és az ingadozó középrétegek. Nekik nem célunk az országot elhagyni szándékozók bebeszélése, de kötelességünk az ingadozó, egyébként jöszandékú középrétegek felvilágosítása és meggyőzése lépésük helytelenségéről. Kötelességünk a burzsoáz és dolgozó zsidók különválasztása.

Ezután változott a kivándorlóra való néhez helyzetet, a palesztinai állapotokat, ahol nem rózsás a helyzet és sok szenvedés vár a kivándorlóra. A zsidóság idehaza se féljen a fizikai munkától. Rámutatott arra, hogy a zsidóság idehaza is megtalálja az elhelyezkedési kereskedelmi, ipari nemzeti vállalatoknál, népboltoknál, áru-dáknál, stb. Óriási apparátus kell állandó jelleggel adminisztrációra a bürokrácia káros kivétele nélkül az ipari és kereskedelmi átalításnál a szocializmus vonalára és ezt üzleti szakemberek fogják nagyrészt végrehajteni. Mellőzésről, háttérbeszorrításról beszélni sem lehet, a politikai irányítás a munkásszabályhoz tartozik kezében van, de a gazdasági ügyvel szakemberek kezébe kerül helyes együttműködéssel a politikai irányítással. Ahhoz, hogy a zsidóság hazánkban is meggyőződjék és a néha hisztériás méreteket öltő kivándorlási láz megszűnjön, felül kell kerakadni a népi demokráciának szellemnek. Ezzel összefügg, vagy megelőzi az osztályközösség elvnek meggyőztetése. Kérem a zsidóságot, higgyenek a népi demokráciában, higgyenek a magyar kommunizmusban, higgyenek öt éves tervükben és higgyenek magukban. Ha együtt voltak velünk a magyar demokráciával, munkásokkal az elnyomottak irtózáseveiben, a becsületes dolgozó zsidóság legyen velünk akkor, amikor becsületes munkája után mindenki emberhez méltó életet élhet. (Eljenzés, taps.)

A nagy tetézéssel fogadott beszéd után Domokos János főispán szólalt fel, aki hangoztatta, hogy békét akarunk, de nem jámbor óhajítás kell a béke megvívásához nem az elnyomottak békéjét akarjuk. A zsidóság léte, megmaradása a szociálisták győzelmétől, az imperialiszták bukásától függ. Majd hangoztatta, hogy az értelmiségre szükség van, akik a szoci-

Jegyzéket

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

államot építők, a béke táborába állanak azok megvalósítják elhelyezkedésüket. A zsidóságtól nem kér többet, de nem is ad többet a népi demokrácia, mint a többi dolgozóknak. A dolgozó zsidó-emberek, ha elszakadtak a kapitalista, burzsoasztyájtól és bemerültek az új társadalomba, még jobban tudják hasznosítani tudásukat. Kérte a zsidóságot, hogy támogassa a Népfrontot, hogy ne legyen új Auschwitz, Mathausen, gázkamara.

Csengeri Leó közölte meg az előadásokat, majd Hirsch Ernő szólt fel és ígérte meg, hogy a debreceni zsidóság a Népfront mellé áll.

A köztársasági induló hangjai mellett ért véget a lelkes hangulatban lefolyt nagygyűlés.

Külsősegen, ipari és gyártelepek közelében az élelmiszerüzletek minden nap este 8-ig tarthatnak nyitva

Az élelmiszer és túnyomólag élelmiszert árusító üzletek zárórája általában délután 5 óra volt. A munkások, dolgozók régi kívánsága, hogy a zárórát későbbi időpontban állapítsák meg. Négy óra után, sőt még későbbi időpontban jönnek ki a gyárból, munkahelyükről a dolgozók, sok családban a férj, feleség, gyermek is egész nap dolgozik és így nem tudják beszerezni a szükséges élelmiszert. Ménes János polgármester a KISOSZ-szal karöltve szabályozta ezt a kérdést, megoldotta: a zárórát úgy módosította, hogy külsősegen és főleg azokban a helyeken, amelyek közelében gyár és ipartelep, üzem van, az élelmiszerrel és túnyomólag élelmiszert árusító üzletek zárórája este 8 óra. Így a dolgozók a napi munka elvégzése után is beszerezhetik szükségüket.

D. H. V. MENETREND-HIRDETÉNY

Arasítjuk a 1. utazóközösséget, hogy 1949. évi május hó 15-től kezdve a DMV villamos menetrendje a következő lesz:

1. viszonylat: Pályaudvar—Klinikák-Egyetem. Pályaudvartól indul: 4.00, 4.30, 5.15, 6.00, 6.10, 6.20, 6.30-tól 5-5 percenként 20.40 óráig, ezt követő kocsik indulnak: 20.50, 21.00, 21.10, 21.30, 21.45 és 22.00 órákor.
2. viszonylat: Pályaudvar—Nagy. Klinikáktól indul: 4.30, 5.00, 5.35, 6.00, 6.45, 6.55-től 5-5 percenként 21.00 óráig, ezt követően a kocsik indulnak: 21.10, 21.20, 21.35, 21.50, 22.05 és 22.20 órákor.
3. viszonylat: Pályaudvar—Közvágó. Vármház. A városházától indul: 5.00 óráig 10-10 percenként 21.20 óráig, Vármházról indul: 6.15 óráig 10-10 percenként 21.35 óráig.
4. viszonylat: Városháza—Közvágó. Vármház. A városházától indul: 6.00 óráig 10-10 percenként 21.20 óráig, Nyulasról indul: 6.20 óráig 10-10 percenként 21.40 óráig.
5. viszonylat: Bika-szálló—Hortagyalmos—Nyulas. Bika-szállótól indul: 6.00 óráig 10-10 percenként 21.20 óráig, Nyulasról indul: 6.20 óráig 10-10 percenként 21.40 óráig.
6. A. 6. viszonylat: Bika-szálló—Gáspó-utca—Sámsóni-út—Köztemető. A Bika-szállótól indul: 6.00 óráig 10-10 percenként 21.20 óráig, Bika-szállótól—Kemény Zsigmond-utca közti ponton indulnak: 6.48, 6.56, 7.04, 7.12, 7.20, 7.28, 7.36, 7.44 órákor. A Kemény Zsigmond-utca-tól a Bika-szállóig közvetlen kocsik indulnak: 7.01, 7.09, 7.17, 7.25, 7.33, 7.41, 7.49, 7.57 órákor.
7. Csak hétköznapokon 10 és 12 óra közötti időpontban a Sámsóni-út—Köztemető között a Sámsóni-úti infarktosok közlekednek.
8. A Bika-szállótól a Köztemetőig het, köznapokon 6 jelzésű kocsik indul: 12.00 óráig 10.04 óráig 8-8 percenként míg vasár- és ünnepnapokon: 10.00 óráig 10.04 óráig ugyancsak 8-8 percenként.
9. Sámsóni-úttól 6. A. jelzésű kocsik indul: 6.13 óráig 8-8 percenként 21.30 óráig, Köztemetőtől 6. jelzésű kocsik indul: hétköznapokon 12.20 óráig 10.24 óráig, vasár- és ünnepnapokon 10.20 óráig 8-8 percenként 19.24 óráig.
10. 12. viszonylat: Pályaudvar—Vigadó—Pallagpuszta. Pályaudvartól indul: 6.40, Vigadótól indul: 7.00, Pallagpusztára érkezik: 7.17 órákor, Pályaudvartól indul: 13.45, Vigadótól indul: 14.05, Pallagpusztára érkezik: 14.22 órákor.
11. Pallagpusztáról indul: 7.23, Vigadótól indul: 7.40, Pályaudvadra érkezik: 8.00 órákor, Pallagpusztáról indul: 15.53, Vigadótól indul: 16.10, Pályaudvadra érkezik: 16.30 órákor.
12. viszonylat: Járatai csak hétköznap közlekednek.

ÜZLETICAZATOSÁG.

Szavazz a Népfrontra, BÉKÉRE SZAVAZOL!

A magyar falu helyzete

a múltban,

a jelenben,

a jövőben

GYERMEKVÉDELEM

A múltban: A gyermekgondozás egészen kezdetleges volt, rendszeres következetes falusi gyermekvédelemről nem lehetett beszélni. 3.400 községben mindössze 1.200 óvoda működött, 100 ezer férőhellyel. Az iskolaépületek sokhelyen rozogtak, szűkek és nyirkosok voltak.

A jelenben: már 2.000 falusi óvoda van, s 160.000 gyermeket gondoznak benne. Ezenkívül 1.500 falusi napközi otthonban 9.600 kis magyar kap gondos nevelést. A elhagyott gyermekek száma 40.000-ról 25.000-re csökkent.

A jövőben: az öt éves terv újabb 360 napközi otthont és 250 új bölcsődét létesít, s további 20.000 óvodás gyereket és 10.000 csecsemő napközi ellátását biztosítja.

ANYA-ÉS OSECEMŐ-VEDELEM

A múltban: a gyermekhalandóság európai viszonylatban is igen magas volt a magyar vidéken. A jövőben: anyákat nem védtek, nem mentesítették a munkától. A felzárkózás előtt összesen 50 kórházgyógyászati volt vidéken. A falusi egészségházaik száma mindössze 531.

A jelenben: 95 falusi szülőotthon létesült 867 ágygal. Az egészségügyi tanácsadásokon 1948-ban 1.862.000 ember vett részt. Hat vidéki új kórház épült, vagy bővült ki. Az OTI két korszerű vándorépkocsijáratot létesített a falvak számára. 1949-ben már 157 kórházgyógyászati volt vidéken. A falusi egészségházaik száma 773-ra emelkedett.

A jövőben: öt év alatt egy millió forintot fordítunk egészségügyi és szociálpolitikai beruházásokra. A kórház ágyak száma 9.000-re nőt, 250 új bölcsőde létesült. A csecsemőhalandóság a vidéken 12 százalékkal 8 százalékra csökkent.

MEZŐGAZDASÁGI SZAKOKTATÁS

A múltban: a mezőgazdasági szaktudomány köréből a dolgozó parasztság nagy tömegei ki voltak rekesztve. A földművelés és az állattenyésztés, titkaiit legfeljebb apjuktól és öregapjuktól tanulták, de nem tarthatnak lépést a fejlődéssel. Elméleti, szegény anyagot alig 6.000 ember értett az országban a szakszerű, modern gazdálkodáshoz.

A jelenben: tanfolyamok ezrei kézikülk elő a fiatal és felnőtt parasztszereket a szakszerű földművelésre. A földművelés és állattenyésztés, titkaiit legfeljebb apjuktól és öregapjuktól tanulták, de nem tarthatnak lépést a fejlődéssel. Elméleti, szegény anyagot alig 6.000 ember értett az országban a szakszerű, modern gazdálkodáshoz.

A jövőben: az öt éves terv 160 millió forintot fordít mezőgazdasági szakoktatásra. A mezőgazdaságban az egyetemet végzettek száma ezerről hétezerhez emelkedik. A mezőgazdasági akadémia hétezer szakembert képez ki. A középfokú képzet segít megőrizni a mezőgazdaságban a 1.800-tól 27.000-re, az alsófokúaké 8.200-ról 85 ezerre emelkedik. 120.000 képzett mezőgazdasági szakembertünk lesz húszszor annyit, mint 1938-ban volt, mezőgazdasági szakembereink tízszerrel a dolgozó parasztságból fogják kikerülni.

RUHAELLÁTÁS

A múltban: a szegény falusi nép ruházata, különösen cipő-ellátása nagyon hiányos volt. Jelenleg, hogy 1938-ban mindössze 19.6 millió méter gyapjuszövetet gyártottunk, a pamutszövet-gyártás sem volt lényegesen jelentősebb. Cipőtermelésünk 5 millió pár volt.

A jelenben: a gyapjuszövettermelés elérte a 25 millió métert évente egy személyre 1.3 méter gyapjuszövet jut. A pamutszövettermelés a hároméves terv végén 160 millió méter, a cipőgyártás 6 millió pár.

A jövőben: az öt éves terv végére gyapjuszövetből 40 millió métert gyárunk, egy személyre 2.6 méter jut, pamutszövetből 240 millió métert, (személyenként 22.5 méter), cipőből 9 millió párt.

A FALU KULTURÁJA

A múltban: a falu mostoha-germeke volt az államnak, s mérhetetlen szakadék választotta el nemcsak a fővárostól, hanem a kisebb vidéki városoktól is. A világot a legtöbb falu nem ismerte, s a falvak 40 százaléka kétségbeesett bekötöttség nélkül tengődött.

A jelenben: már százmilliókat adunk ki a falvak költéséire. Sokszáz faluba bevezettük a villanyt. Többek között 387 km. falusi bekötöttség épült.

A jövőben: az öt éves terv költéséire 1.2 milliárd forintot szentel a falu kulturális céljainak kielégítésére. Minden falunak lesz villanya, telefonja, s minden falunak közelebbi bekötöttség. Összesen 2.500 km épül. Ezzel a falu bekötöttség a városok kultúrájához közelebb kerül.

Igy szavazzunk!

A választójogosultnak az elnök átad egy szavazólapot és egy sima borítékot. A Magyar Függetlenségi Népfontra úgy kell szavazni, hogy a szavazó nem tesz semilyen jelet a szavazólapra, hanem csak összehajítja, betesz a borítékba, majd leragasztja a borítékot és bedobja a szavazószedő bizottság előtt elhelyezett urnába.

Hirdetmény a szeszitalomról

Az országgyűlési választásokról szóló 1945. évi VIII. tc. 23. paragrafusa alapján közhírre veszem, hogy a választások tisztaságának és zavartalanosságának biztosításáért érdekében 1949. évi május hó 14. napján 0 óráig május hó 16. napján 24. óráig a város területén szeszital árusítani, kiosztani, vagy más módon forgalomba hozni tilos.

Aki a szeszitalok árusítására, kiosztására, vagy egyéb módon való forgalombahozatalára lévén megállapított tilalmat megszegi, vagy kártétele, a hivatkozott törvény cikk 73. paragrafusa szerint védelmet követ el és büntetése 6 hónapig terjedhető fogház.

Ménes János sk. polgármester.

DEBRECEN—NYIRBÁTORI HÉV. HIRDETÉNY

Arasítjuk a 1. utazóközösséget, hogy 1949. évi május hó 15. napjától a Debrecen—Nyirbátor HÉV-on Debrecen—Nyirbátor és Mátészalka között az átszállási menetrendet letejtjük előbb:

1. Debrecen—Nyirbátor—Mátészalka között: Debrecenből indul 20. sz. személyvonat 14.30 órákor, csatlakozással a Budapestre érkező 1703. sz. gyorsvonat, 1710. sz. gyorsvonat és 1720. sz. személyvonattól. Mátészalkára érkezik 7.50 órákor. Mátészalkán csatlakozik közvetlenül a csongrádi, zajtai és vasárosnyári MAV vicinális vonatokhoz.
2. sz. személyvonat Debrecenből indul 14.30 órákor, csatlakozással a 1712. sz. budapesti személyvonattól. Mátészalkára érkezik 17.45 órákor közvetlen csatlakozással a csongrádi, zajtai és agerudományi, valamint a vasárosnyári MAV vicinális vonatokhoz. Ezenkívül Debrecenből indul 17. sz. személyvonat közlekedik Mátészalkára indul 8.52 órákor, csatlakozással a zajtai, vasárosnyári MAV vicinális vonatoktól. Debrecen Péter-térre érkezik 7.50 órákor, Etlől csatlakozás Debrecenből 10.10 órákor Budapestre indul 1713. sz. személyvonat. Van A 21. sz. személyvonat Mátészalkáról indul 14.30 órákor, csatlakozással a vasárosnyári és zajtai MAV vicinális vonatoktól. Debrecen Péter-térre érkezik 18.20 órákor. Ez csatlakozik az 1703. sz. budapesti gyorsvonathoz, mely Debrecenből Budapestre indul 22.20 órákor. Mindkét vonatpar közlőn befogadó képességű 2. osztályú közlekedő gozduznu személyvonat.
3. Debrecen—Nyirbátor között: sz. beszemélyvonatok: Debrecenből indul a 2. sz. em. 7.45 órákor, csatlakozással a Püspökföldányból, Nyirbátorból, Füzessabonyból, Nagylétrekiből, Nagy-lósa—Vertesről és a Tiszalékre érkező MAV személyvonatoktól. Nyirbátorba érkezik 9.29 órákor, csatlakozik Mátészalka felé.
4. sz. beszemélyvonat Debrecen Péter-térrel indul 12.00 órákor, csatlakozással a Budapestre Debrecenbe érkező 1702. sz. gyorsvonattól, Nyirbátorba érkezik 13.42 órákor csatlakozik Mátészalka és Nyirbátor felé.
5. sz. em. Debrecen Péter-térrel indul 17.45 órákor, csatlakozva a budapesti 1714. sz. beszemélyvonattól. Nyirbátorba érkezik 19.29 órákor, csatlakozik Mátészalka felé.
6. sz. em. Debrecen Péter-térrel indul 17.45 órákor, csatlakozva a budapesti 1714. sz. beszemélyvonattól. Nyirbátorba érkezik 19.29 órákor, csatlakozik Mátészalka felé.
7. sz. em. Debrecen Péter-térrel indul 17.45 órákor, csatlakozva a budapesti 1714. sz. beszemélyvonattól. Nyirbátorba érkezik 19.29 órákor, csatlakozik Mátészalka felé.

dul 22.00 órákor, csatlakozva a budapesti 1705. sz. gyorsvonattól. Nyirbátorba érkezik 23.41 órákor. Csatlakozással Mátészalka felé.

Ezenkívül, vagyis Nyirbátorból—Debrecenre, Nyirbátorból indul: 7. sz. em. 7.10 órákor csatlakozással Mátészalka és Nyirbátor felé. Debrecen Péter-térre érkezik 9.04 órákor, csatlakozva a budapesti 1713. sz. személyvonathoz.

5. sz. em. Nyirbátorból indul 10.10 órákor csatlakozással Mátészalka és Nyirbátor felé. Debrecen Péter-térre érkezik 11.56 órákor, csatlakozva az 1711. sz. budapesti beszemélyvonathoz.

3. sz. em. Nyirbátorból indul 14.15 órákor, csatlakozással Mátészalka felé. Debrecen Péter-térre érkezik 16.05 órákor, csatlakozva a budapesti 1701. sz. gyorsvonathoz.

1. sz. em. Nyirbátorból indul 19.35 órákor, csatlakozással Mátészalka felé. Debrecen Péter-térre érkezik 21.32 órákor, csatlakozva az 1710. sz. budapesti személyvonathoz.

AZ ÜZLETICAZATOSÁG.

Ha nem veszi toto szelvényt nem is nyerhetsz.

MOZIN mai műsora:

APOLLO
Ma minden jegy egy forint!
5, 7, 9 órákor

Uj utak
(Pavlov)
VIGSZINHAZ
Ma minden jegy egy forint!
3 és 4 órákor
Végig magyarul beszélő film

Ifjú gárda
4 óra + 5 óraok

METEOR
Ma minden jegy egy forint!
4, 6, 8 órákor
Végig egyenlő színés (film):
— ének — zene — tánc — vígjáték

Szibériai rapszódia
Vlagimir Duzsnyikov

DEBRECZEN 1949. V. 14.

Minden debreceninek illik tudni...

...hogy a 100.000 forintba kerülő Petőfi-szobor, Meggyesy Ferencnek ez a remekműve, a hároméves terv adománya, Méltó emléket így állított a város a szabadságharc hősi hőseinek

...hogy a hároméves terv során került sor a tiszti főorvosi hivatal közreműködésével valamennyi debreceni ipari üzemben fürdő, étkező és vendéglátó helyiségek létesítésére és berendezésére. A munkások egészségügyét az állami egészségügyi áramutaknak kiterjesztésére, a munkásoknak védőszelével való ellátását rendszeresíteték és elvégezték.

...hogy 710.000 forint felbontásával a hároméves terv keretében állították helyre az állategészségügyi állomásokat, amely az egész Tiszántúli állategészségügy szempontjából nagy horderejű munkát végez.

...hogy az állami méntelep a Bőszörményi utca háborús romjainból a hároméves terv adta lehetőségek kihasználásával új életre. Ma már szép eredményeket felmutató, a tisztántúli lényegsző gazdák javát szolgáló tenyésztés folyik a méntelepen.

...hogy Debrecen vízellátása is a hároméves terv során érte el békebeli színvonalát és még ez évben túl is fogja haladni. A vízműtelep csak kisebb sűrűségeket szenvedett ugyan a háborús események során, de ezeket is csak gátolták a zavartalan vízellátást. 1947-ben teljesen helyreállították a károkat. A víztorony, a vízesőhálózat, az utcai tűzcsapok és a közkútak egymásután kerültek sorra. Mafel kiemeltetres új eszterizációt helyeztek el. Még ez évben két új 400 méter mély kútat fúrunk a vízellátás biztosabb fedezésére. A vízművek ez évben még továbbfejlesztik eszterizációjukat, a Baranyitól bérházakat, élmunkásházakat is bekapcsolják és ezek vízellátását is biztosítják. A hároméves terv során több, mint másfél millió forintot fordítottak a vízellátással kapcsolatos beruházásokra.

A Városi Dalegylet hangversenyt ad a választási körzetekben

A Debreceni Városi Dalegylet nagy érdeklődéssel kísért taggyűlést tartott, melyen megjelentek a Dalegyleti tagok kivül a Dalegylet barátai és a dalegyleti tagok hozzátartozói nagyszámban. Papp Sándor ügy. elnök üdvözölte a megjelenteket és rámutatott arra az eredményekre, melyet a dalegylet az új vezetési mellett elért és változó az a követendő út, melyen a Dalegyletnek haladnia kell a Bartók—Kodály szellemében a népi karéneklés szolgálatában.

A Dalegylet rövid időn belül avatja átalakított otthonát, mely az új szellemben működőnek lesz a közösségi szellemben működő fellegvára. A polgármester s a városi tanács segítségével tette lehetővé, hogy a Dalegylet saját otthonában készíthet nagy céljai megvalósítására.

A taggyűlés végzetével a Dalegylet tagjai nagy lelkedéssel ünnepeleik a Függetlenségi Frontot s a Magyar Köztársaságot és elhatározták, hogy a vasárnapi választás napján hitet tesznek a Függetlenségi Népfront mellett és hangversenyt adnak a választási körzetekben és szavazatukat az 5 éves tervvel, a jövő ígérletét támogatják.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Ma, szombaton este fél 8 órákor

VIII. osztály
vidám operett
3 fejeletben

